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Problème n°1  Paris/Tahiti:

L’écart entre 11 heures du matin et 22 heures est de 11 heures.

Si le périple dure 17 heures, Paul partant à 4h de l’après-midi de Tahiti, il faut ajouter 17h à ces 4 heures de l’après-midi pour obtenir son heure d’arrivée.

Ajoutons ces 17h en 2 étapes :

4h (ou 16h) pour aller à minuit (24h) soit 24 – 16 = 8h
Il nous manque 9 h à ajouter (8 + 9 = 17)

Minuit + 9 h = 9 h  
Il arrive donc à 9 heures du matin (heure de Tahiti).

Mais 9 h heures à Tahiti, cela correspond à quelle heure à Paris ?

Il y a 11 h de décalage horaire entre les 2 villes.

9 h à Tahiti c’est donc 9 + 11 = 20 h à Paris soit 8 heures du soir.

Il arrive donc à 20 h à Paris.

Problème n°2  Devine le nombre:

Je pense à un nombre de 3 chiffres :   * * *
Le chiffre des dizaines du nombre est le plus grand possible donc 9 : * 9 *
La somme du chiffre des centaines et du chiffre des unités est égale au chiffre des dizaines soit 9, j’ai donc plusieurs possibilités :

1 + 8 = 9, 2 + 7 = 9, 3 + 6 = 9, 4 + 5 = 9, 5 + 4 = 9, 6 + 3 = 9, 7 + 2 = 9, 8 + 1 = 9.
Le chiffre des centaines est le double de celui des unités.

Donc la possibilité à retenir est 6 + 3 = 9

Le nombre cherché est 693.

Problème n°3 Petits jardins :

En prenant en compte la largeur du grand rectangle,  on en déduit que le petit rectangle a pour largeur 4 m. (16 : 4 = 4)
En prenant en compte la longueur du grand rectangle, on en déduit que 2 fois la longueur du  petit rectangle est 16 m ( 20 - 4).

La longueur du petit rectangle est donc de 8m,  et son périmètre est de 24 m.
Problème n°4 Qui voit quoi ? :
Madeleine voit  I

Laurence  voit  C

Robert      voit  G

Pierre       voit  H

Problème n°5 Jeu de dés :

Le score le plus souvent obtenu est 18, qui est obtenu 3 fois, Mathias a donc obtenu 18.
Il y a 23 élèves ; si on range la liste des notes par ordre croissant, en les écrivant toutes, on obtient ceci :

4, 5, 5, 7, 8, 9, 9, 10, 10, 11, 11, 12, 13, 13, 14, 15, 15, 16, 17, 18, 18, 18, 19.

Samuel doit avoir la 12 ° note, il aura ainsi 11 notes inférieures à la sienne dans la liste et 11 notes supérieures à la sienne dans la liste.
Le score obtenu par Samuel est donc 12.
Problème n°6 La bouteille et l’emballage:

La bouteille et son emballage pèsent 1000 g.
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L’emballage pèse 900 g de moins que la bouteille, donc la bouteille pèse 900g de plus que l’emballage.
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Deux fois la masse de l’emballage plus 900g vaut 1000g , donc le double du poids de l’emballage est 100g donc l’emballage pèse 50 g.


         +               +    900 = 1000 donc              +            = 100 donc              = 50
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